

## இரக்கமுள்ள கடவுள்

முக்கிய வசனம்: “கர்த்தர்  
இரக்கமுள்ளவர், இரக்கமுள்ளவர்,  
கோபப்படுவதில் தாமதம் உள்ளவர்,  
மாறாத அன்பினால் நிறைந்தவர்.”  
சங்கீதம் 103:8

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வேதம்:  
சங்கீதம் 103:1-14

வீழ்ச்சியடைந்த மனித இயல்பில் கடவுள் பயத்தை வளர்க்கும் ஒரு வக்கிரம் உள்ளது. கடவுள் நிலையற்றவர், பழிவாங்கும் குணம் கொண்டவர், மனித குடும்பத்திற்கு விரோதமானவர் என்று அது கற்பனை செய்கிறது; தீர்ப்பளிப்பதில் விரைவானவர், தண்டிப்பதில் விரைவானவர். நமது முக்கிய வசனம் சிந்தனையில் உள்ள அந்த பிழையை நீக்குகிறது மற்றும் கடவுள் இரக்கமுள்ளவர், கிருபை நிறைந்தவர், கோபப்படுவதில் தாமதமானவர் என்று பேசுகிறது.

சங்கீதம் 103 என்பது நமது சிந்தனையை மறைக்கக்கூடிய எந்த கடவுள் பயத்தையும்

நீக்கும் ஒரு குணப்படுத்தும் தைலம். கர்த்தருடைய மக்கள் அதை தவறாமல் படித்து பரிசீலிக்குமாறு நாங்கள் பரிந்துரைக்கிறோம். சங்கீதக்காரன் தாவீதின் மகிழ்ச்சியான தொனியைக் கவனியுங்கள், "எனக்குள் உள்ள அனைத்தும் கர்த்தரைத் துதிக்கட்டும்; என் முழு இருதயத்தோடும் அவருடைய பரிசுத்த நாமத்தைத் துதிப்பேன். எனக்குள் உள்ள அனைத்தும் கர்த்தரைத் துதிக்கட்டும்; அவர் எனக்குச் செய்த நன்மைகளை நான் ஒருபோதும் மறக்கக்கூடாது. அவர் என் பாவங்களையெல்லாம் மன்னித்து, என் நோய்களையெல்லாம் குணமாக்குகிறார். அவர் என்னை மரணத்திலிருந்து மீட்டு, அன்பினாலும் இரக்கத்தினாலும் என்னை முடிசூட்டுகிறார். அவர் என் வாழ்க்கையை நன்மைகளால் நிரப்புகிறார். என் இளமை கழுகைப் போலப் புதுப்பிக்கப்படுகிறது!" வசனங்கள் 1-5

இது நம் படைப்பாளரைப் பற்றிய உண்மையான மற்றும் ஆன்மீக ரீதியாக ஆரோக்கியமான பார்வையை முன்வைக்கிறது. அவர் மன்னிக்கிறார். அவர் வெறுப்புகளை வைத்திருப்பதில்லை. "அவர் தொடர்ந்து நம்மைக் குற்றம் சாட்டுவதில்லை, என்றென்றும் கோபப்படுவதில்லை. அவர் நம் எல்லா பாவங்களுக்காகவும் நம்மைத் தண்டிப்பதில்லை;

நாம் தகுதியானபடி நம்மிடம் கடுமையாக நடந்துகொள்வதில்லை. அவருக்குப் பயப்படுகிறவர்கள் மீது அவர் காட்டும் அன்பு பூமிக்கு மேலே வானத்தின் உயரத்தைப் போல பெரியது. கிழக்கு மேற்கிலிருந்து எவ்வளவு தூரமோ அவ்வளவு தூரத்தில் அவர் நம் பாவங்களை நம்மிடமிருந்து அகற்றிவிட்டார்." வசனங்கள் 9-12

அப்போஸ்தலன் பவுல் கடவுளைப் பற்றி இதேபோன்ற முறையில் விவரிக்கிறார்: "நான் வரும்போது, எனக்கு மிகுந்த மகிழ்ச்சியைத் தர வேண்டியவர்களால் நான் துக்கப்படக்கூடாது என்பதற்காகவே நான் உங்களுக்கு எழுதியது இதுதான். நீங்கள் மகிழ்ச்சியாக இருப்பதிலிருந்தே என் மகிழ்ச்சி வருகிறது என்பதை நீங்கள் அனைவரும் அறிவீர்கள். மிகுந்த வேதனையுடனும், கலங்கிய இதயத்துடனும், மிகுந்த கண்ணீருடனும் அந்தக் கடிதத்தை எழுதினேன். நான் உங்களைத் துக்கப்படுத்த விரும்பவில்லை, ஆனால் நான் உங்கள் மீது எவ்வளவு அன்பு வைத்திருக்கிறேன் என்பதை உங்களுக்குத் தெரிவிக்க விரும்பினேன்." (2 கொரிந்தியர் 1:3-4). நமது படைப்பாளர் "இரக்கங்களின் தந்தை" என்று அங்கீகரிக்கப்படுகிறார். பன்முகத்தன்மை கொண்ட "இரக்கங்கள்" என்பதைக் கவனியுங்கள்.

கடவுளின் இரக்கத்தின் வெளிப்பாடு பல நிழல்களிலும் வடிவங்களிலும் தோன்றுகிறது. அவர் எல்லா ஆறுதலின் கடவுளாகவும் அடையாளம் காணப்படுகிறார். அவருக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்ட வாழ்க்கையை வைத்திருப்பவர்கள் அவருடைய பன்முக இரக்கங்கள் மற்றும் ஆழ்ந்த ஆறுதலுடன் தங்கள் தனிப்பட்ட அனுபவத்தை உறுதிப்படுத்த முடியும்.

தாவீதின் சங்கீதங்கள் கடவுளின் இரக்கத்தின் தொடர்ச்சியான கருப்பொருளைக் கொண்டுள்ளன, ஒருவேளை பத்ஸேபாளுடனும் உரியாவின் கொலையுடனும் அவர் செய்த விபச்சாரம் என்ற பெரிய பாவங்களால் ஈர்க்கப்பட்டிருக்கலாம். சங்கீதம் 51-ன் வேதனையை சிந்தித்துப் பாருங்கள்: “தேவனே, உம்முடைய மாறாத அன்பினிமித்தம் எனக்கு இரங்கும். உம்முடைய மிகுந்த இரக்கத்தினிமித்தம், என் பாவங்களின் கறையைத் துடைத்தெறியுங்கள். என் குற்றத்திலிருந்து என்னைக் கழுவிச் சுத்திகரியும். என் பாவத்திலிருந்து என்னைத் தூய்மைப்படுத்தும். ஏனென்றால், என் கலகம் என்னை இரவும் பகலும் வேட்டையாடுகிறது. உமக்கு விரோதமாக, நீர் ஒருவரே பாவம் செய்தேன்; உமது பார்வையில் தீமையானதைச்  
விடியல்

செய்தேன். நீர் சொல்வதில் நீர் நீதியுள்ளவர் என்று நிரூபிக்கப்படுவீர்கள், எனக்கு எதிரான உம்முடைய தீர்ப்பு நீதியானது.” வசனங்கள் 1-4

அன்புள்ள வாசகரே, நாம் இரக்கமுள்ள ஒரு கடவுளை வணங்குகிறோம் என்பதை உணர்ந்து நாமும் இதேபோன்ற ஆறுதலைப் பெறுவோமாக. “ஒரு தந்தை தம்முடைய பிள்ளைகளுக்கு இரக்கமுள்ளவராக இருப்பது போல, கர்த்தர் தம்மை மதிக்கிறவர்களுக்கு இரக்கமுள்ளவராக இருக்கிறார். நாம் எதனால் ஆனவர்கள் என்பதை அவர் அறிவார்; நாம் தூசி என்பதை அவர் நினைவில் கொள்கிறார். ... கர்த்தரை மதிக்கிறவர்களுக்கு, அவருடைய அன்பு என்றென்றும் நிலைத்திருக்கும், அவருடைய உடன்படிக்கைக்கு உண்மையுள்ளவர்களும் அவருடைய கட்டளைகளுக்கு உண்மையாகக் கீழ்ப்படிகிறவர்களுமான எல்லா தலைமுறைகளுக்கும் அவருடைய நன்மை நிலைத்திருக்கும்.” சங்கீதம் 103:13-18